

Z9/10. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 10.10.2023

34. Návrh na poskytnutí individuálních neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna pro oblast zdraví na rok 2023 - návrh rozpočtového opatření

Anotace

Předkládaný materiál navrhuje poskytnutí individuálních neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna pro oblast zdraví na rok 2023.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

1. schvaluje

1. poskytnutí individuální neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna ve výši 30 000 Kč na projekt „Každý rodič dítěte s postižením má právo na informaci o bezplatné odborné pomoci“ Společnosti pro ranou péči, pobočka Brno, se sídlem Uzbecká 572/32, 625 00 Brno, IČO: 75094924;
2. poskytnutí individuální neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna ve výši 18 000 Kč na projekt „Podpora volnočasových a sportovních aktivit nevidomých“ Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých České republiky, zapsaný spolek, se sídlem Krakovská 1695/21, 110 00 Praha 1, IČO: 65399447;
3. poskytnutí individuální neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna ve výši 30 000 Kč na projekt „Zdravotně-edukační služby pro osoby se zrakovým postižením“ společnosti Tyfloservis, o.p.s. sídlem Krakovská 1695/21, 110 00 Praha 1, IČO: 26200481;
4. poskytnutí individuální neinvestiční dotace z rozpočtu města Brna ve výši 30 000 Kč na projekt „VODICÍ PES, z.s. - Propagace a osvěta“ organizaci VODICÍ PES, z.s. se sídlem Rajhradská 396, 667 01 Vojkovice, IČO: 26673568;
5. rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace dotací z rozpočtu města Brna, které tvoří přílohu č. tohoto zápisu;
6. uzavření veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2023 výše uvedeným subjektům dle Podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2023, které tvoří přílohu č. tohoto zápisu.

2. pověřuje

vedoucí Odboru zdraví MMB podpisem těchto smluv.

Stanoviska

Rada města Brna projednala na R9/049 schůzi dne 27.9.2023. Schváleno jednomyslně 10 členy. Finanční výbor projednal dne 4.10.2023.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

JUDr. Eva Rabušicová

vedoucí odboru - Odbor zdraví

2.10.2023 v 13:10

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Jiří Kučera

vedoucí úseku - 1. úsek

2.10.2023 v 15:53

Obsah materiálu

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 6
Příloha k usnesení (RO_dotace_individualni.pdf)	7 - 7
Příloha k usnesení (navrh_podminek_smluv_2023.pdf)	8 - 9

Důvodová zpráva

Na odboru zdraví MMB je od roku 2016 zřízená funkce koordinátora pro osoby se zrakovým postižením. Hlavním obsahem činnosti je vytváření a realizace projektů zaměřených především na zrakově postižené občany. Úzce spolupracujeme s organizacemi, které se touto problematikou zabývají. Během let pravidelně realizujeme akce jako např. „Pomáhejme správně“, „Den nevidomých“, „Dny umění nevidomých na Moravě“, „Neboj se (mě)“ apod.

V letošním roce obdržel Odbor zdraví MMB 4 individuální žádosti od spolupracujících organizací o poskytnutí veřejné finanční podpory – dotace z rozpočtu města Brna v roce 2023 v oblasti zdraví s celkovými náklady 108 000 Kč. Vzhledem k tomu, že OZ MMB v současné době nemá programovou výzvu zaměřenou na pomoc pro zrakově znevýhodněné občany, požádali si formou individuální dotace.

Stručný popis podaných žádostí o individuální dotace:

Společnost pro ranou péči – projekt: „Každý rodič dítěte s postižením má právo na informaci o bezplatné odborné pomoci“

Hlavním účelem a předmětem činnosti spolku je prosazovat a hájit soustavu služeb a programů poskytovaných ohroženým dětem, dětem se zdravotním postižením a jejich rodinám s cílem eliminovat nebo zmírnit důsledky postižení a poskytnout rodně, dítěti i společnosti předpoklady sociálního začlenění, a to s ohledem na včasnou diagnostiku a následnou péči. Přičemž právě pobočka Brno je zaměřena na děti se zrakovým postižením nebo s ohrožením vývoje v oblasti zrakového vnímání ve věku od narození do 7 let.

Cílem předloženého projektu je podpořit včasné šíření informovanosti o rané péči rodičům, kterým se narodí dítě s postižením nebo předčasně a je u něj ohrožen správný vývoj. Velmi dobré jsou zkušenosti s propagací rané péče formou příběhů rodin, které jsou často velmi emotivní a dokážou cílové skupiny zaujmout, a to hlavně na sociálních sítích. Tímto projekt reaguje na nové trendy ve společnosti, kdy lidé stále více využívají k hledání informací sociální sítě.

Cílová skupina: rodiče pečující doma o dítě s postižením 0-7 let

Pro kolik osob je projekt určen: až 180 rodin s dětmi s postižením

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu činí 30 000 Kč (100 %), z Odboru zdraví MMB je požadováno 30 000 Kč (100 %) určených na provozní náklady (materiál, služby).

Náklady na osobu: nelze určit

Celková výše již schválených finančních prostředků v roce 2023 této organizaci (v rámci všech dotačních titulů OZ MMB): 50 000 Kč.

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých z.s. – projekt „Podpora volnočasových a sportovních aktivit nevidomých“

Hlavní činností a účelem této organizace je uspokojování a ochrana zájmů nevidomých a slabozrakých osob i jejich rodinných příslušníků. Spolek nabízí nevidomým, slabozrakým i zainteresovaným vidomým občanům prostor pro obhajobu práv a prosazování zájmů všech nevidomých a slabozrakých občanů ČR tak, aby byl zajištěn jejich spokojený, důstojný a plnohodnotný život.

Hlavním cílem předloženého projektu je zajištění aktivit pro zkvalitnění života osob se zrakovým postižením. Spolek pravidelně pořádá pro své klienty týdenní pobyty s relaxačním cvičením v termální bazénu ve Velkých Losinách včetně výletů do okolí.

Cílová skupina: nevidomí a slabozrací lidé od 18 let

Pro kolik osob je projekt určen: 90 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu činí 124 000 Kč (100 %). Náklady budou hrazeny z nadací zahraničních a tuzemských, (16 %), příjmů do klientů (71 %) a z Odboru zdraví MMB je požadováno 18 000 Kč (13 %) určených na provozní náklady (materiál, služby).

Náklady na osobu: 1 370 Kč

Celková výše již schválených finančních prostředků v roce 2023 této organizaci (v rámci všech dotačních titulů OZ MMB): 0 Kč.

Tyfloservis, o.p.s. – projekt „Zdravotně-edukační služby pro osoby se zrakovým postižením“

Základním účelem a předmětem činnosti této organizace je zajištění sociální rehabilitace nevidomých a slabozrakých osob a napomáhání jejich sociálnímu začleňování. Tyfloservis o.p.s. poskytuje od r. 1991 rehabilitační a zdravotně-edukační služby zrakově postiženým osobám ve věku od 15 let, a to formou ambulantní a terénní práce v celém jihomoravském kraji. Služby jsou zaměřeny na rehabilitaci a kompenzaci zbylého zrakového potenciálu a na edukačně osvětové aktivity.

Hlavním cílem předloženého projektu je poskytnout osobám se zrakovým znevýhodněním zdravotně-edukační služby, které jim pomohou zorientovat se v nové životní situaci a získat potřebné dovednosti pro opětovné zapojení do běžného života. Díky projektu se tyto osoby naučí s pomocí vhodných kompenzačních a optických pomůcek efektivně využívat zbylé zrakové funkce.

Cílová skupina: zrakově postižení v kombinaci s jiným zdravotním postižením

Pro kolik osob je projekt určen: 250 osob

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu činí 400 000 Kč (100 %). Náklady budou hrazeny z MZ ČR (26 %), nadací tuzemských i zahraničních (61 %) a z Odboru zdraví MMB je požadováno 30 000 Kč (8 %) určených na provozní náklady (materiál – baterie, hygienické a kancelářské potřeby a služby – nájem, telefon, jízdné).

Náklady na osobu: 1 600 Kč

Celková výše již schválených finančních prostředků v roce 2023 této organizaci (v rámci všech dotačních titulů OZ MMB): 0 Kč.

VODICÍ PES, z.s. – projekt „VODICÍ PES, z.s. - Propagace a osvěta“

Hlavním účelem a posláním spolku je podpora klientů, kteří využívají vodícího psa jako kompenzační pomůcku nebo se na jeho využívání připravují. Podpora se týká oblasti osobního rozvoje, samostatného pohybu a řešení individuálních problémů tak, aby byli klienti úspěšní a spokojení v prostředí, které si vybrali k životu. Historicky činnost spolku navazuje Školu pro výcvik vodících psů, s.r.o. a proto mají společné webové stránky. Tyto jsou již zastaralé a nepřehledné. Problém je i v nespolehlivém rozesílání informací z webu přihlášeným uživatelům, kteří se často některé novinky nedozvědí.

Hlavním cílem předloženého projektu je vytvoření nových webových stránek, kde budou přehledně rozděleny informace o spolku VODICÍ PES, z.s. a Škole pro výcvik vodících psů, s.r.o., zjednoduší se a rozšíří se i možnosti editace webových stránek.

Cílová skupina: osoby se zrakovým znevýhodněním + veřejnost

Pro kolik osob je projekt určen: neomezený

Rozpočet projektu: celkové náklady projektu činí 81 333 Kč (100 %). Náklady budou hrazeny z ostatních (37 %) a vlastních zdrojů (26 %) a z Odboru zdraví MMB je požadováno 30 000 Kč (37 %) určených na provozní náklady (služby – tvorba webových stránek).

Náklady na osobu: nelze určit

Celková výše již schválených finančních prostředků v roce 2023 této organizaci (v rámci všech dotačních titulů OZ MMB): 0 Kč.

Komise zdravotní a prorodinné politiky projednala na 7. zasedání dne 21.9.2023

Hlasování: 11 – pro, 0 – proti, 0 – se zdržel/ z 13 členů. Usnesení bylo přijato.

MUDr. Seidlová, Ph.D.	pro
MUDr. Gruberová	pro
Mgr. Blatná	omluvena
Bc. Fučík, MBA	pro
Mgr. Ivičiová	omluvena
PharmDr.Kozáková, MBA	pro
Levíček, MBA	pro
Mgr. Němec	pro
Ing. Ondroušková	pro
Bc. Paděrová	pro
Adam Stanislav	pro
RNDr. Svobodová	pro
Mgr. Ing. Vondráčková	pro

Rada města Brna projednala na R9/049 schůzi dne 27.9.2023
Schváleno jednomyslně 10 členy.

JUDr. Vaňková	pro
Mgr. Černý	pro
Mgr. Suchý	---
JUDr. Kerndl	pro
Ing. Podivinská	pro
Bc. Aberl	pro
Ing. arch. Bořecký	pro
RNDr. Chvátal Ph.D.	pro
Ing. Kratochvíl	pro
JUDr. Matonhová	pro
JUDr. Oliva	pro

Finanční výbor projednal dne 4.10.2023.

Rozpočtové opatření

v tis.Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	Pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 11.9.2023	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7100	3599	5166		7710	Konzultační, poradenské a právní služby	4 230	-108	4 122
7100	3599	5221		7710	Neinv.transf. fundacím, ústavům a obecně prosp.společnostem	2 380	30	2 410
7100	3599	5222		7710	Neinvestiční transfery spolkům	620	78	698

Návrh podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2023

Poskytovatel: Statutární město Brno
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno
IČO: 44992785
zástupce: JUDr. Markéta Vaňková, primátorka
ve věcech smlouvy oprávněna jednat: vedoucí Odboru zdraví Magistrátu města Brna

Příjemce: přesný název organizace, právní forma, sídlo, IČO, bankovní spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace ve veřejných rejstřících právnických a fyzických osob.

Specifikace projektu nebo smluvně zajišťované činnosti nebo služby: stanovení charakteru a rozsahu činností nebo služeb, závazek organizace realizovat projekt, provozovat deklarovanou činnost nebo zajistit služby v předpokládaném rozsahu po dobu trvání smlouvy.

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s konkrétním projektem a jeho realizací, provozováním deklarované činnosti nebo poskytováním služeb, daných předloženým projektem a předpokládaných uzavřenou smlouvou. Lze ji použít výhradně v souladu s podmínkami a rozpisem smlouvy.

Dotace bude příjemci poskytována ve splátkách převodem na účet příjemce. Počet splátek a jejich výše bude stanoven smlouvou. U platby, rozložené na více splátek, bude poskytnutí dalších prostředků podmíněno přesným vyúčtováním dosavadního čerpání dotace nebo příspěvku.

Příjemce se zavazuje poskytnutou dotací z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně v souladu s platnou právní úpravou.

Příjemce prohlašuje, že všechny údaje uvedené v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na tento projekt jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Vyúčtování poskytnuté dotace bude zpracováno samostatně a odděleně od zúčtování jiných finančních prostředků. Příjemce se zavazuje vyhotovit vyúčtování dotace a předložit je spolu s příslušnými doklady Odboru zdraví Magistrátu města Brna nejpozději do 31. 1. 2024. Nedílnou součástí závěrečného vyúčtování dotace je i písemná hodnotící zpráva k projektu. Příjemce se zavazuje viditelně a trvalým způsobem označit veškeré originály dokladů (prvotní doklady) tak, aby bylo zřejmé, že částka byla hrazena z dotace z rozpočtu poskytovatele uvedením: „*hrazeno z dotace SMB, č. dot. sml. ... v částceKč.*“

Příjemce je povinen vrátit neprodleně poskytovateli nevyčerpané finanční prostředky, nejpozději však do 31. 1. 2024 na účet poskytovatele a to takto:

- a) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků v roce, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. 111211222/0800, pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy
- b) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků po 1. 1. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. 111350222/0800, pod variabilním symbolem 64022229.

Příjemce je povinen vrátit neoprávněně použité finanční prostředky z poskytnuté dotace na účet poskytovatele. Každé neoprávněné použití nebo zadržetí poskytnutých finančních prostředků příjemcem je porušením rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění.

Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění.

Za méně závažná porušení povinností vyplývajících ze smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:

- a) za nepravdivá čestná prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na projekt činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- b) za opožděné dodání vyúčtování nejvýše o 10 dní činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- c) za porušení povinnosti oznámit ukončení činnosti, přechodné přerušení činnosti, zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod. činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- d) za porušení povinnosti uvádět při prezentaci své činnosti město Brno jako poskytovatele finančních prostředků činí odvod 1% z poskytnuté dotace.
- e) Za porušení povinnosti informovat formou pozvánky o akcích pořádaných v rámci podpořeného projektu Odbor zdraví MMB a umožnění tak zástupcům města Brna účast, vystoupení, popř. prezentaci na těchto akcích činí odvod 1% z poskytnuté dotace.

Příjemce se zavazuje k součinnosti při výkonu finanční kontroly, prováděné pověřenými pracovníky MMB, dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, v platném znění.

Příjemce se zavazuje, že při prezentaci své činnosti bude uvádět město Brno jako poskytovatele části finančních prostředků.

Příjemce se zavazuje v případě ukončení činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které k tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu. Příjemce se dále zavazuje oznámit svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod.

Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel ES v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování EU a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. V případě, že Evropská komise dospěje k závěru, že poskytnuté finanční prostředky představují nepovolenou veřejnou podporu, je příjemce povinen veřejnou podporu vrátit vč. úroků.